



वेस्टइंडीज के खिलाड़ी फ्रेंचाइजी क्रिकेट की बजाय देश के लिये खेलने को तरजीह दें। उम्मीद है कि खिलाड़ी हमेशा देश के लिये खेलने को चुनेंगे। मैं कप्तान होने के नाते उन्हें इसके लिये प्रेरित करता हूँगा। - रोवमैन पॉवेल

वेस्टइंडीज के कप्तान, फ्रेंचाइजी क्रिकेट की बजाय देश के लिये खेलने के लिए कहा



खेल जगत

आज का खिलाड़ी



शुभमन गिल
अगले महीने से शुरू होने वाली भारत और जिम्बाब्वे के बीच टी20 सीरीज के लिए बोसीसीआई ने टीम की कप्तान युवा बल्लेबाज शुभमन गिल को सौंपी गई है। दोनों टीमों के बीच ये सीरीज 6 जुलाई से शुरू होगी। वहीं टी20 वर्ल्ड कप टीम में जगह बनाने से चुकने वाले शुभमन गिल को जिम्बाब्वे

के खिलाफ टी20 सीरीज के लिए कप्तान बनाया गया, जबकि अभिषेक शर्मा और रियान पराग को पहली बार अंतरराष्ट्रीय टीम में शामिल किया गया है। जसप्रीत बुमराह, मोहम्मद सिराज और अर्शदीप सिंह को आराम दिए जाने के बाद तेज गेंदबाज खलीली अहमद और आवेश खान मौका मिला है।

क्या आप जानते हैं?... विश्वकप फुटबॉल इतिहास में पहला मैच फ्रांस और मैक्सिको के बीच खेला गया, जिसमें फ्रांस 4-1 से जीता।

संक्षिप्त समाचार

श्रीजा अकुला ने जीता डब्ल्यूटीटी कैंटेंडर एकल खिताब

लागोस, 24 जून। श्रीजा अकुला ने डब्ल्यूटीटी कैंटेंडर के एकल के फाइनल मुकाबले में चीन की डिंग यिजी को हराकर खिताब अपने नाम किया। इसी के साथ वह यह खिताब जीतने वाली पहली भारतीय महिला टेबल टेनिस खिलाड़ी बन गई है। नाइजीरिया के सर मोलेड ओकोया थॉमस इंडोर स्पोर्ट्स हॉल में रविवार को खेले गये डब्ल्यूटीटी कैंटेंडर एकल के खिताबी मुकाबले में पेरिस ओलंपिक के लिए क्वालिफाई कर चुकी श्रीजा ने चीन की डिंग को 4-1 (10-12, 11-9, 11-6, 11-8, 11-6) से हराया। वहीं एक अन्य मुकाबले में भारत की दूसरे नंबर की पैडलर श्रीजा ने अर्चना कामथ के साथ हमवतन दीया चितले और यशस्विनी घोरपड़े को जोड़ी को 3-0 (11-9, 11-6, 12-10) से हराकर महिला युगल का खिताब भी अपने नाम किया। उल्लेखनीय है कि श्रीजा और अर्चना ने सेमीफाइनल में एशियाई खेलों की कांस्य पदक विजेता अयहिका मुखर्जी और सुवीर्य मुखर्जी को 3-0 (11-7, 11-5, 12-10) से हराया था।

चंडीगढ़ की गौरी व पंजाब के गगन ने जीता कुश्ती व दंगल

सोलन, 24 जून। तीन दिवसीय मां शूलिनी मेला के दौरान पुलिस विभाग व शूलिनी मेला समिति के संयुक्त तत्वावधान में कुश्ती प्रतियोगिता एवं दंगल का आयोजन किया गया। लड़कियों की कुश्ती प्रतियोगिता में फाइनल मुकाबला चंडीगढ़ की गौरी व मैदा के बीच खेला गया। इसमें गौरी विजयी रही। दंगल प्रतियोगिता का फाइनल मुकाबला पंजाब पुलिस के गगन और पंजाब के रहने वाले ताज गोनी के बीच खेला गया। इसमें गगन ने खिताब जीत लिया। विजेता को 40 हजार रुपए तथा उप-विजेता को 35 हजार रुपए की राशि प्रदान की गई। मुख्य संसदीय सचिव राम कुमार चौधरी ने विजेताओं को पुरस्कार प्रदान किए। उन्होंने कहा कि मां शूलिनी का यह मेला ऐतिहासिक ग्रेडो मैदान में वर्षों से मनाया जा रहा है और ग्रेडा व दंगल जैसे प्राचीन खेल इस अनूठा बनाते हैं। उन्होंने कहा कि मेलों के दौरान खेल गतिविधियों का आयोजन लोगों के मनोरंजन के साथ ही खिलाड़ियों के शारीरिक लोभ्रव व मानसिक दृढ़ता का भी परिचायक होता है। इससे युवा खिलाड़ियों को भी अपनी प्रतिभा दिखाने के लिए उचित मंच प्राप्त होता है।

श्रीलंका महिला टीम ने टी-20 मुकाबले में वेस्टइंडीज को चार विकेट से हराया

हंबनटोटा, 24 जून। चमारी अटापट्टु (चार विकेट) और इनेशी प्रियदर्शनी (तीन विकेट) की बेहतरीन गेंदबाजी के बाद विशमी गुणरत्ने (35) तथा हर्षिता समरविक्रमा (35) की उम्दा पारियों के दम पर श्रीलंका की महिला टीम ने पहले टी-20 मुकाबले में वेस्टइंडीज को चार विकेट से हरा दिया है। इस जीत के साथ ही श्रीलंका तीन टी-20 मैचों की सीरीज में 1-0 से बढ़त बना ली है। आज यहां महिंदा राजपक्षे अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट स्टेडियम में श्रीलंका की टीम ने टॉस जीतकर वेस्टइंडीज को पहले बल्लेबाजी का न्यौता दिया। बल्लेबाजी करने उतरी वेस्टइंडीज की टीम ने निर्धारित 20 ओवर में आठ विकेट पर 134 रनों का स्कोर खड़ा किया। कप्तान हेले मैथ्यूज (30), आलियाहा एलीने (26) कियाना जोसेफ (20), स्टेफानी टेलर (11) रन बनाकर आउट हुईं और एफी फ्लेचर नाबाद (14) रन बनायीं।

वनडे वर्ल्डकप का बदला पूरा, ऑस्ट्रेलिया को 24 रन से हराया



भारत का सेमीफाइनल में 27 जून को इंग्लैंड से होगा आमना-सामना, रोहित ने ताबड़तोड़ 92 रन बनाए

ग्राँस आइलेट, 24 जून। टीम इंडिया ने अपने आखिरी सुपर-8 मुकाबले में ऑस्ट्रेलिया को 24 रन से हरा दिया है। इस जीत के साथ ही टीम इंडिया ने टी-20 वर्ल्ड कप के सेमीफाइनल में जगह बना ली है। टीम 5वीं बार इस टूर्नामेंट के टॉप-4 में पहुंची है। सेमीफाइनल में भारत का मुकाबला डिफेंडिंग चैंपियन इंग्लैंड से 27 जून रात 8:00 बजे से गयाना के मैदान पर खेला जाएगा। ऑस्ट्रेलिया की इस हार से उसका सेमीफाइनल में पहुंचने का सपना टूटता नजर आ रहा है। अब ऑस्ट्रेलिया की सारी उम्मीद कल होने वाले अफगानिस्तान व बांग्लादेश के मुकाबले पर टिकी है। अगर अफगानिस्तान जीता तो वो सीधे ही सेमीफाइनल में पहुंच जाएगा तथा ऑस्ट्रेलिया बाहर हो जाएगा। इस मैच में हार-जीत का फैसला रननेट के आधार पर भी होगा। वेस्टइंडीज के सेंट लूसिया में सोमवार को ऑस्ट्रेलिया ने टॉस जीतकर गेंदबाजी चुनी। भारतीय कप्तान रोहित शर्मा ने 41 गेंद पर 92 रन की पारी खेली। उन्होंने 7 चौके और 8 सिक्स की मदद से 224 के स्टाइक रेट से बल्लेबाजी की। एक वकत उनका स्टाइक रेट 300 तक पहुंच गया था। रोहित टी-20 वर्ल्ड कप में सबसे तेज सेंचुरी बनाने से चूक गए, हालांकि सबसे तेज हाफ सेंचुरी जमाई। रोहित के अलावा, सूर्यकुमार (31), शिवम दुबे (28) और हार्दिक पंड्या (27) ने टीम का स्कोर 205 तक पहुंचाया। टीम ने इस टी-20 वर्ल्ड कप में पहली बार 200 का स्कोर खड़ा किया है। ऑस्ट्रेलिया की ओर से जोश हेजलवुड ने 4 ओवर में सिर्फ 14 रन दिए और एक विकेट लिया। हेजलवुड के अलावा हर बाउंजर ने अपने ओवर में 10 से ज्यादा रन दिए। रन चेज में ऑस्ट्रेलिया ने 13 ओवर में दो विकेट पर 128 रन बना लिए थे। उसके बाद आखिरी के 7 ओवरों में भारतीय गेंदबाजों ने जोरदार वापसी की और कंगारू टीम को 20 ओवर में 181/7 के स्कोर पर रोक दिया।

गोल्फर अदिति और दीक्षा ने पेरिस ओलंपिक के लिए क्वालीफाई किया



नयी दिल्ली, 24 जून। भारतीय गोल्फर अदिति अशोक और दीक्षा डागर ने सोमवार को विश्व रैंकिंग के आधार पर पेरिस ओलंपिक के टिकट हासिल कर लिये। दोनों महिला खिलाड़ियों से पहले शुभंकर शर्मा और गगनजीत भुल्लर (पुरुष वर्ग) ने भी ओलंपिक के लिए क्वालिफिकेशन पक्का कर लिया था। इससे चार सदस्यीय भारतीय टीम 26 जुलाई से 11 अगस्त तक आयोजित होने

उरुग्वे ने कोपा अमेरिका कप में पनामा पर 3-1 की जीत से अपना अभियान शुरू किया

मियामी गार्डन्स, 24 जून। उरुग्वे ने कोपा अमेरिका कप फुटबॉल का खिताब रिकॉर्ड 16वां बार जीतने के लक्ष्य के साथ अपने अभियान की शुरुआत ग्रुप सी में पनामा पर 3-1 की जीत के साथ की। उरुग्वे की टीम इस मैच में देश के लिए सबसे ज्यादा गोल करने वाले दिग्गज लुइस सुआरेज के बिना मैदान में उतरी थी। मैक्सिमिलियानो अराउजो ने 16वें मिनट में उरुग्वे का खाता खोला जबकि डार्विन नुनेज (85वें मिनट) और मैटियास विना ने आखिरी पलों में छह मिनट के अंदर दो गोल टीम की जीत को पक्का कर दिया। इस पूरे मैच में उरुग्वे का दबदबा रहे जो 20 बार पनामा की रक्षापंक्ति को भेदने में सफल रहा। इसमें से उसके सात प्रयास निशाने पर रहे और तीन गोल में बदले। पनामा के लिए अमीर मुल्लो ने स्ट्राइक समय में गोल कर हार के अंतर को कम किया। ग्रुप सी के एक अन्य मैच में अमेरिका ने बोलीविया को 2-



वेस्टइंडीज को हराकर दक्षिण अफ्रीका पहुंची सेमीफाइनल में

नॉर्थ साइड, 24 जून। तबरेज शम्सी (तीन विकेट) और अन्य गेंदबाजों के उम्दा प्रदर्शन और उसके बाद ट्रिस्टन स्टब्स (29) और हाइनरिक क्लासन (22) रनों की पारियों की बदौलत दक्षिण अफ्रीका ने टी-20 विश्वकप के सुपर आठ ग्रुप दो के वर्षा प्रभावित मुकाबले में वेस्टइंडीज को हराकर तीन विकेट से हराकर सेमीफाइनल में प्रवेश किया। सर विवियन रिचर्ड्स स्टेडियम में दक्षिण अफ्रीका ने टॉस जीतकर पहले गेंदबाजी करने का फैसला किया। पहले बल्लेबाजी करते हुए वेस्टइंडीज ने दक्षिण अफ्रीका को 136 रन का लक्ष्य दिया था। दक्षिण अफ्रीका की पारी में हुई बारिश के कारण डकवर्थ लुईस नियम के तहत तीन ओवर घटाकर 17 ओवर में 123 रन का लक्ष्य कर दिया गया। जिसे दक्षिण अफ्रीका ने 16.1 ओवर में 7 विकेट हाइनरिक क्लासन 10 गेंदों में (22) और मार्क यानसन ने 14 गेंदों में नाबाद (21) रनों की पारी खेली। दक्षिण अफ्रीका ने 16.1 ओवर में सात विकेट पर 124 रन बनाकर मुकाबला तीन विकेट से जीत लिया। वेस्टइंडीज की ओर से रोस्टन ने तीन विकेट लिये। आंद्रे रसल और अल्जारी जोसेफ ने दो-दो बल्लेबाजों को आउट किया।

करियर का दूसरा अर्धशतक है। आंद्रे रसल (25) और अल्जारी जोसेफ नाबाद ने (11) रन का योगदान दिया। वेस्टइंडीज के छह बल्लेबाज दहाई आंकड़े तक भी नहीं पहुंच सके। दक्षिण अफ्रीका की ओर से तबरेज शम्सी ने तीन विकेट लिये। मार्क यानसन, एडन मारक्रम, केशव महाराज और कगिसो रबाडा ने एक-एक बल्लेबाज को आउट किया। 136 रनों के लक्ष्य का पीछा करने उतरी दक्षिण अफ्रीका की शुरुआत अच्छी रही। दो ओवर के बाद बारिश आने से दक्षिण अफ्रीका टीम को 17 ओवर में 123 का संशोधित लक्ष्य मिला। एक समय दक्षिण अफ्रीका ने 42 के स्कोर तक अपने तीन विकेट गवां दिये थे। रीजा हेंड्रिक्स (शून्य), किंवटन डिर्कोक (12) और कप्तान एडन मारक्रम (18) रन बनाकर आउट हुये। ट्रिस्टन स्टब्स 27 गेंदों में (29), हाइनरिक क्लासन 10 गेंदों में (22) और मार्क यानसन ने 14 गेंदों में नाबाद (21) रनों की पारी खेली। दक्षिण अफ्रीका ने 16.1 ओवर में सात विकेट पर 124 रन बनाकर मुकाबला तीन विकेट से जीत लिया। वेस्टइंडीज की ओर से रोस्टन ने तीन विकेट लिये। आंद्रे रसल और अल्जारी जोसेफ ने दो-दो बल्लेबाजों को आउट किया।

एमटी और एम 2 एम का मुकाबला रहा ड्रॉ

नयी दिल्ली, 24 जून। डीएसए ए डिवाजन लीग में अजेय चल रही टीमें एमटी इंडियन नेशनल एफसी और एम 2 एम एफसी ने ड्रॉ खेल कर सीनियर डिवाजन में प्रवेश की संभावना को बनाए रखा है। नेहरू स्टेडियम पर खेले गए सुपर सिक्स के संघर्षपूर्ण मैच में दोनों का मुकाबला 1-1 की बराबरी पर खूटा। इस प्रकार दोनों ने दो जीत और एक ड्रॉ से कुल सात अंक बना लिए हैं। सुपर सिक्स की दौड़ में नोएडा सिटी एफसी तीन मैच जीत कर नौ अंकों के साथ टॉप पर है। पिछले प्रदर्शन को देखते हुए एमटी इंडियन नेशनल का पलड़ा भारी नजर आ रहा था लेकिन एम 2 एम ने अनुमान को गलत साबित करते हुए न सिर्फ बेहतर प्रदर्शन किया पहले बल्लेबाजी वाला गोल भी जमाया। 45वें मिनट में गोल मुहाने पर मची रेत पेल के चलते रक्षापंक्ति के हिलाडी निखिल रावत ने प्रतिद्वंद्वी गोली आशीष को गलती करने पर मजबूर किया। और अपनी टीम को 1-0 से आगे कर दिया। हालांकि विकस दलाल ने फ्री किक पर नेशनल गोल बंद कर एमटी को बराबरी पर ला दिया। लेकिन एमटी पिछले मैचों की तुलना में पहली बार दबाव में खेले। उसके हिलाडी अपना स्वाभाविक प्रदर्शन नहीं कर पाए।

राजधानी

बिजनेसमैन के बेटे को बंधक बनाकर 75 लाख रुपए की लूट की वारदात झूठी निकली

परिवार के लोगों ने ही रुपए चोरी कर झूठी लूटी की कहानी बनाई

जयपुर। राजधानी के विधायकपुरी इलाके में गोपालबाड़ी में गोपाल टावर अपार्टमेंट के चौथे फ्लोर पर हथियारबंद बदमाशों ने बिजनेसमैन के बेटे को फ्लैट में बंधक बनाकर 75 लाख रुपए लूट की घटना झूठ निकली है। वारदातों को परिवार के लोगों ने रुपए चोरी कर लूट की कहानी गढ़ दी थी। अतिरिक्त पुलिस कमिश्नर कैलाश बिशनोई ने बताया कि बिजनेसमैन के बेटे ने और परिवार के ही अन्य लोगों ने मिलकर फ्लैट से रुपए बैग में भर के निकाले थे। बाद में बिजनेसमैन के बेटे ने पुलिस को लूट की झूठी कहानी बताकर गुमराह किया।



राजधानी के विधायकपुरी इलाके में गोपाल टावर अपार्टमेंट के चौथे फ्लोर पर हथियारबंद बदमाशों द्वारा बिजनेसमैन के बेटे को फ्लैट में बंधक बनाकर 75 लाख रुपए लूट की सूचना मिलने पर पुलिस ने मौके पर पहुंच कर जांच पड़ताल की।



उपमुख्यमंत्री, पर्यटन दिया कुमारी के नेतृत्व में पर्यटन विभाग राजस्थान को देश ही नहीं दुनिया में पर्यटन का सिरमौर बनाने के लिए जुटा हुआ है। उपमुख्यमंत्री के मार्गदर्शन में विभाग के द्वारा देश और दुनिया के विभिन्न पर्यटन मंचों पर निरंतर प्रयास किया जाकर राजस्थान पर्यटन की ब्रांडिंग को जा रही है। उल्लेखनीय है कि राजस्थान सरकार प्रदेश में पर्यटन उद्योग को बढ़ावा देने के लिए प्रतिबद्ध है। राज्य सरकार, केंद्र सरकार की मंशानुरूप काय करते हुए राजस्थान में पर्यटन को बढ़ावा देने के लिए विस्तृत कार्य योजना बनाकर काम कर रही है। इसी के फलस्वरूप पेंसिफिक परिया ट्रेवल राइटर्स संगठन (पटवा) के द्वारा राजस्थान को डेस्टिनेशन ऑफ द ईयर - रॉयल एक्सपिरिमेंसेस के लिए पटवा इंटरनेशनल ट्रेवल अवार्ड से सम्मानित किया जाएगा।

शराब और प्रॉपर्टी कारोबारी संतोष पूनिया का फ्लैट है। मंगलवार शाम को न्यापारी के फ्लैट पर उनका 12वीं क्लास में पढ़ने वाला बेटा ही मौजूद था। शाम करीब 5 बजे लूट के मकसद से तीन बदमाश फ्लैट पर पहुंचे और बेल बजाई। इस पर बिजनेसमैन के बेटे ने गेट खोला। गेट खुलते ही तीनों बदमाश हथियार दिखाकर अंदर घुस गए

और गोली मारने की धमकी देकर रुपयों के बारे में पूछा। बदमाशों ने बिजनेसमैन के बेटे को बंधक बना लिया। इसके बाद बदमाशों ने अलमारी और तिजोरी में रखे 75 लाख रुपए एक बैग में रख लिए। बदमाशों ने बालकनी से बैग को नीचे फेंक दिया और सीढ़ियों से दौड़कर नीचे उतर गए। कुछ दूरी पर खड़ी अल्टो कार में तीनों बदमाश रुपयों से भरा बैग डालकर फरार हो गए। पीड़ित शराब कारोबारी के बेटे ने पुलिस कंट्रोल रूम में लूट की सूचना दी। बदमाशों ने कार अपार्टमेंट के बाहर ही खड़ी कर रखी थी। बदमाश करीब 10 मिनट में पूरे वारदात कर फरार हो गए। लूट की सूचना मिलने पर विधायकपुरी थाना पुलिस मौके पर पहुंची। पुलिस ने नाकाबंदी करवाने के साथ ही आस-पास लगे सीसीटीवी कैमरों की फुटेज को खंगालना शुरू किया। पुलिस की कई टीमों को लूटों को पकड़ने के लिए अलग-अलग टास्क दिया गया है। पुलिस सूत्रों के मुताबिक, लूट करने के तरीके और टाइमिंग को लेकर मामला संदिग्ध लगा। पुलिस को वारदात में नजदीकी रिश्तेदार के शामिल होने का शक है।

दिया कुमारी “वुमन टूरिज़्म मिनिस्टर ऑफ द ईयर, इंडिया” से सम्मानित

जयपुर, (कास)। राजस्थान की उपमुख्यमंत्री, पर्यटन दिया कुमारी को वुमन टूरिज़्म मिनिस्टर ऑफ द ईयर, इंडिया के सम्मान से आईटीवी बर्लिन जर्मनी में सम्मानित किया जाएगा। वहीं आईटीवी बर्लिन जर्मनी में ही राजस्थान को डेस्टिनेशन ऑफ द ईयर - रॉयल एक्सपिरिमेंसेस के लिए पटवा इंटरनेशनल ट्रेवल अवार्ड से सम्मानित किया जाएगा।

राजस्थान पर्यटन को भी 'पटवा इंटरनेशनल ट्रेवल अवार्ड 2025' से सम्मानित किया जाएगा

उपमुख्यमंत्री, पर्यटन दिया कुमारी के नेतृत्व में पर्यटन विभाग राजस्थान को देश ही नहीं दुनिया में पर्यटन का सिरमौर बनाने के लिए जुटा हुआ है। उपमुख्यमंत्री के मार्गदर्शन में विभाग के द्वारा देश और दुनिया के विभिन्न पर्यटन मंचों पर निरंतर प्रयास किया जाकर राजस्थान पर्यटन की ब्रांडिंग को जा रही है। उल्लेखनीय है कि राजस्थान सरकार प्रदेश में पर्यटन उद्योग को बढ़ावा देने के लिए प्रतिबद्ध है। राज्य सरकार, केंद्र सरकार की मंशानुरूप काय करते हुए राजस्थान में पर्यटन को बढ़ावा देने के लिए विस्तृत कार्य योजना बनाकर काम कर रही है। इसी के फलस्वरूप पेंसिफिक परिया ट्रेवल राइटर्स संगठन (पटवा) के द्वारा राजस्थान को डेस्टिनेशन ऑफ द ईयर - रॉयल एक्सपिरिमेंसेस के लिए पटवा इंटरनेशनल ट्रेवल अवार्ड से सम्मानित किया जाएगा।

राजस्थान पर्यटन को भी 'पटवा इंटरनेशनल ट्रेवल अवार्ड 2025' से सम्मानित किया जाएगा

राजस्थान पर्यटन को भी 'पटवा इंटरनेशनल ट्रेवल अवार्ड 2025' से सम्मानित किया जाएगा

राजस्थान पर्यटन को भी 'पटवा इंटरनेशनल ट्रेवल अवार्ड 2025' से सम्मानित किया जाएगा

